

大晖吊车
8~200吨租赁
招司机学徒
13905327418
13805325780

**低价清运垃圾
拆除 收废品**
15966928789

专业拆除清运

清运各种垃圾 承接大小拆除
设计 下挖工程 各有3-30方
车等多辆 有小中大铲车多辆
15254218410

正宗进口葡萄酒
法国60元一瓶
15854236308

招聘
即墨门诊

西医大夫1名:
职位要求:具备3年
以上临床工作经验,
职业医师资格证,
能够独立承担多发
病、常见病的诊疗。
针灸理疗师2名:
具备3年以上临床
工作经验。

护士:具备护士上岗
证,两年以上工作
经验。

电话:15244253850

文化艺术培训学校
招聘优秀教师
(有舞蹈、声乐、
播音主持)专业
优先,工资优厚
面谈。

电话:15864227658

刘老师

东翔学校
免费培训育婴师
养老护理员
劳动局颁发资格证书

月嫂、催乳师
火热报名中!

提供

优秀月嫂

育婴师

养老护理员

催乳师

家政服务员

电话:89257581

88570856

6元投入 几十万人关注

中缝广告订版热线

86968288

13210867447

QQ:2430296757

友情提示

请到双方协商有效于该

及证件,所刊登的广告不作

为承担相关法律责任。



文/本报记者 孟艳 董海蕊 片/本报记者 杨宁

1

国医堂启用,新老患者扎堆

19日,在国医堂三楼针灸推拿康复科,20多平方米的诊室里,只摆了9张床,十分宽敞,每张床由单独的帘子隔开,患者徐小姐正在做颈椎治疗。

由于长期坐办公室、对着电脑,28岁的徐小姐得了较严重的颈椎病。之前在中医院老院,诊室太小又不通风,针灸、按摩需要脱鞋,室内环境非常不好。不少患者早晨很早就到医院排队,有时排队一个多小时都轮不到自

己,徐小姐针灸了一两次就不想再去了,直到上周听说国医堂启用,才又过来治疗。

针灸推拿康复科的主任刘力安介绍,针灸推拿不同于其他科室,病人随着走,在这儿的病人每人占用床位要四十分钟左右。

在15楼的病房区,几名工作人员正在打扫、铺床,准备将老院区的病人转过来。病房区多是两人间、三人间的病房,室内宽敞明亮,配备独立的卫生间。唯一一个六人间病

此吸引了一些新老患者。

刚刚启用的国医堂共有20多层楼,每层楼有15部电梯,直达最高层25层。在二楼和三楼,已经搬过来的针灸推拿康复科、中医门诊室、中医心内科等都已经开诊。

在15楼的病房区,几名工作人员正在打扫、铺床,准备将老院区的病人转过来。病房区多是两人间、三人间的病房,室内宽敞明亮,配备独立的卫生间。唯一一个六人间病

房,配备了两个卫生间,细节方面做得非常周到。国医堂启用后,新增加了572张床位,有效缓解了病房硬件设施比较落后,病区设施陈旧、就医条件差等状况。

刘力安介绍,科室刚搬过来一个周,就诊患者从第一天的150人增到现在每天近400人了,不少都是老患者看到环境改变了,又带来了新患者。



在专家门诊,市民排队就诊。

2

诊所良莠不齐,好中医难寻

好中医难找,患者感触颇深。市民徐先生两年前查出患有中到重度脂肪肝,肝区常常不舒服,肝功能指标也出现异常。对这种慢性的富贵病,医院大夫无可奈何。通过朋友介绍,徐先生找了一位老中医,吃了将近一年的中药,不适渐渐消失,肝功能指标也恢复正常。

这名中医具备行医资格,从事中医已有几十年时间,目前自己开诊所。诊

所偏居市区一隅,门头毫不起眼,不是朋友介绍,自己很难找到。徐先生去看病,也是因为朋友曾患有一种免疫类疾病,西医治需常年服用激素,朋友受不了,托人打听找到了这名中医。吃了几年的中药,身体状况明显好转。

好中医难寻,杂牌军却不少。

家住市南区的何女士八个月大的儿子患了湿疹,西医推荐看中医。何女士在

家附近找了个私人中医诊治,给孩子灌了几天中药,病没好反而加重了。她又到了正规医院,提前一周预约了专家号,专家开了药让她喝下去,然后让孩子喝奶,儿子的湿疹好了。

记者调查发现,中医康复门诊、推拿按摩室等带有中医名号诊所,可谓遍地开花,有些推拿室直接开在住宅楼里,一个人

一张床,最多再有拔罐。更有甚者,有的人在公园摆

张床,就称可以推拿治病。

不少市民称,现在慢性病很多,西医无法根治,而中医调理效果更好。社会对中医的需求极大,但眼下中医的医疗资源配置极不对称。正规的中医院极少,关键是里面没有多少好中医。一些传统中医散居民间,要靠人们口耳相传,真是很不方便。希望国医堂的启用,能够吸纳一批名中医,满足就医需求。

3

国医堂扩建缓解看病难

国医堂建设项目是青岛市十三届人大四次会议确定的“第八号议案”项目,同时是青岛市重点大项目及三大重点卫生项目之一。由青岛市财政出资4亿元对海慈医疗集团青岛市中医院进行扩建,为市民看中医提供更广阔的平台。

而在项目建设之前,市中医院已很难满足患者就诊。在今年入伏第一天,

中医院四个贴敷科室,当天涌人5000余人,不少人四五点就去排队,排队的市民在马路上拐了好几个弯。而且由于业务用房面积太小,病床使用率一直处于饱和状态,市民的就医条件受到限制,与国内其他同类城市的中医院相比,青岛市中医院在发展规模和速度上仍有较大的差距。

刘力安介绍,国医堂建成后,将极大地缓解看病难、看病贵等问题。国医堂涵盖了门诊、急诊、医技、病房等,建筑面积近6万平方米,设床位572张。为了让患者享受便利的中医服务,医院花费三百余万元配置40余台煎药机、180个煎药灶头以及数台自动装袋机,保证患者在四五个小时内拿到煎好的中药汤剂。

4

青岛五年内新增五处中医院

据青岛市卫生局统计,近几年,各医院中医专科门诊的门诊量和床位使用量每年以10%的速度增长,今年上半年青岛市几所主要的公立医院中,中医专科的门诊量增长超过了15%。今年各中医院进行的冬病夏治活动,就诊量相比去年增长了50%。

青岛市卫生局中医处处长赵国磊介绍,国医堂仅是青岛发展中医、改善中医就医环境的第一步。“十二五”期间,青岛市将新增五所中医院,这五所中医院的建立以鼓励社会力量和社会资本办中医院为主,目前已经在市南、胶州两地选址建设,另三处待定。

另外,青岛市将加大基层医疗卫生中心中医科的工作量,使中医专科门诊的重心下沉。今年全市有107所乡镇卫生院的中医科和中药房建设达到了标准,绝大多数社区卫生服务中心配备了中医科和中药房。就政策上来说,与医保和新农合相结合,

市民到社区卫生服务中心或乡镇卫生院进行中医方面的治疗,报销比例高一些,从政策上引导中医下基层,鼓励市民到社区卫生服务中心或乡镇卫生院的中医科就诊。

通过加强乡镇卫生院中医科和中医房建设,每完成一个奖励4万元,不少乡镇卫生院中医科配备了简单医疗的小仪器小设备,如火罐、熏蒸床等,这些设备使用简单,并容易体现中医特色,同时也方便病人的就诊。

在中医人才方面,青岛市鼓励国家、省、市级名老中医亲自带徒,通过师带徒的形式,尽快地将名老中医的经验转化为学生的经验,做好经验的传承工作。还鼓励各单位安排院内的名师带徒。去年开始,还对青岛自1891年开埠以来的30多位已故名老中医的经验进行了整理研究,通过寻访其传人、子女,对其经验进行整理,并将整理的资料出版,加强中医学术经验的传承。